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РИСУНОК МІСЬКОГО ПЕЙЗАЖУ В ДИЗАЙНІ 
 

Міський пейзаж – це художнє зображення фізичних аспектів 
міста чи міського району, таке як живопис, малюнок, друк чи 
фотографія. Це міський еквівалент ландшафту,  він приблизно є 
синонімом міського краєвиду[1]. Якщо людину цікавить рисунок 
міського пейзажу, то варто звернутися до творчого рисунку. 
Наприклад, у Харківській державній академії дизайну і мистецтва 
викладається дисципліна «Творчий рисунок», де студенти вивчають 
образотворче мистецтво, реставрацію, декоративне мистецтво та 
рисунок. Один з курсів цієї дисципліни – «Образ міста»: рисунок 
міського пейзажу. Студенти виконують короткочасні нариси з натури 
та шукають композиційне та графічне рішення [2]. Також, у Київ-
ському університеті імені Бориса Грінченка вивчається розвиток 
міського пейзажу, особливості в певних періодах формування та 
вплив змін художніх напрямків на розвиток пейзажного жанру та 
манеру художників, які створювали свої роботи у цьому жанрі. 
Історія міських пейзажів у мистецтві є захоплюючою та різноманіт-
ною. Вона починається ще з першого століття нашої ери з фрески у 
термах Траяна у Римі, яка зображує вид на стародавнє місто. У 
середньовіччі міські пейзажі часто слугували фоном для портретів та 
релігійних сцен. Міський пейзаж як жанр живопису має довгу 
історію, що відображає розвиток міст та їхнє значення в житті людей. 
Він презентує просторове середовище, раціонально організоване 
людиною: будівлі, вулиці, проспекти, площі, набережні. З 16–18ст. 
було створено гравюри та офорти, які високо показували міста, 
надаючи огляд, схожий на карту. У 17 столітті міський пейзаж став 
самостійним жанром, з такими відомими творами, як «Краєвид 
Делфта» Яна Вермеера. У 18 столітті міський пейзаж досягнув 
розквіту у Венеції з роботами Каналетто та Гварді. Імпресіоністи 
кінця 19 століття зосередились на атмосфері  міського життя, зобра-
жуючи різні райони, майданчики та залізниці. У 20 столітті увага 
перейшла до абстрактного та концептуального мистецтва, але 
художники як Едвард Гоппер продовжували зображати міські 
пейзажі, відкриваючи нові жанри, такі як портрет будинку.  Сучасні 
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майстри  пейзажу, такі як Рекстро Даунс, Антоніо Лопес Гарсія та 
Річард Естес, продовжують розвивати цей жанр, зображуючи міське 
середовище в різних його проявах. Особливо цікавим є дослідження 
функціональності архетипу міста в романі І. Нечуя-Левицького 
«Хмари». В цьому дослідженні з’ясовано художньо-естетичну. 
концепцію архетипу міста; наголошено, що визначально ціннісною 
для пейзажно-просторової та поетикальної систем письменника є 
міфологема міста Києва, яка виступає яскравим презентантом 
світоглядних архетипів українського народу.  

Міський пейзаж у графіці: міський пейзаж – це художнє зобра-
ження фізичних аспектів міста чи міського району, таке як живопис, 
малюнок, друк чи фотографія.[3]. У міському індустріальному 
пейзажі головним є зображення промислових споруд, таких як заводи, 
фабрики тощо.[2] Архітектурний пейзаж – це різновид міського 
пейзажу, який включає зображення реальної або уявної архітектури в 
навколишньому середовищі[2]. 

Міський пейзаж в дизайні – це захопливий жанр, який дозволяє 
відтворити різноманітні аспекти міського життя через образотворче 
мистецтво. У статті «Особливості концептуального підходу сучасних 
українських художників у жанрі міського пейзажу» розглядаються 
специфічні риси сприйняття міського середовища як феномена. 
Досліджуються твори групи сучасних українських художників, таких 
як П. Маков, О. Сая, Л. Джураєва, О. Придувалова, в жанрі міського 
пейзажу з точки зору концептуального підходу. Це допомагає розу-
міти загальну тенденцію розвитку цього жанру. Кожен художник 
відтворює місто через призму власного сприйняття, а його уявлення 
про міський пейзаж базується на особистих асоціаціях. Це дозволяє 
виявити своєрідність художнього образу міських пейзажів, яка ґрун-
тується на суб’єктивності та емоційності як сприйняття, так і відтво-
рення. Зокрема, архітектурний пейзаж є різновидом міського пейзажу. 
Він включає зображення реальної або уявної архітектури в навколиш-
ньому середовищі. У міському індустріальному пейзажі головним є 
зображення промислових споруд, таких як заводи та фабрики. Також 
важливо відзначити, що міський пейзаж став джерелом натхнення для 
сучасних українських художників, і вони відображають це явище у 
своїх творах. Тема міста є специфічною для їхньої творчості, і вона 
дозволяє розкрити особливості забудови, вулиць, площ та скверів. 

Висновок. Рисунок міського пейзажу в дизайні – це важливий 
аспект дослідження, який включає в себе розгляд міського сере-
довища, раціонально організованого людиною. Він включає в себе 
аналіз різних етапів розвитку міського пейзажу, від художньої 



156 

образності міста у ранньосередньовічні часи до сучасного періоду 
розвитку [2]. Особливо цікавим є дослідження функціональності 
архетипу міста в романі І. Нечуя-Левицького «Хмари», де міфологема 
міста Києва виступає яскравим презентантом світоглядних архетипів 
українського народу [3]. 

Міський пейзаж як жанр продовжує еволюціонувати, відобра-
жаючи зміни в суспільстві та мистецтві. Він залишається актуальним 
і важливим для розуміння культурної ідентичності та історії міст. 
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ВПЛИВ КОЛЬОРУ В ІНТЕР’ЄРНОМУ ДИЗАЙНІ: 

ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ 
 

Відомо, що колір певним чином впливає на людину психоло-
гічно, фізіологічно та естетично. Він здатний створювати відповідний 
настрій і впливати на фізіологічні процеси, активізуючи або пригнічу-
ючи їх. Колір визначає колористичні асоціації та навіть деякий 
символізм. Психологічний аспект сприйняття кольору пов’язують із 
світосприйняттям, культурними та естетичними традиціями середо-
вища, в якому сформувалась особистість, а також з її попереднім 
досвідом, асоціативними характеристиками та пам’яттю. Вважається, 


